

## Vijesti iz zemlje i inozemstva

### ITALIJA

#### NAJDUBLJI PONORI NA SVIJETU

Francusko-talijanska speleološka ekspedicija naišla je u blizini Nizze, na brdu Marguaris, na ponor dubok —850 metara. Ovaj ponor, bio bi zasada, najdublji ponor na svijetu.

Talijanski speleolozi spustili su se u jamu Spluga della Preta, sjeverno od Verone. Jama je duboka —700 metara.

S. B.

### NR SLOVENIJA

#### PRIPREME ZA PODVODNA ISTRAŽIVANJA U PEĆINAMA

Društvo za raziskovanje jam u Ljubljani poslalo je u Englesku, na tečaj za podvodno istraživanje pećina, tajnika društva Ivana Gamsa, koji je na povratku u domovinu donio sa sobom i dvije kompletne opreme za podvodna istraživanja. Oprema je namijenjena za istraživanje sifona u Postojnskoj pećini.

Za vrijeme boravka u Engleskoj Ivan Gams je održao niz predavanja o istraživanju pećina u Jugoslaviji. Prvo predavanje je 5. travnja 1954. u Londonu za westminstersko speleološko društvo. Ostala predavanja bila su održana 8. travnja u Birminghamu i 12. travnja u Bristolu, uz prikazivanje speleološkog filma o Postojni.

S. M.

### NR HRVATSKA

#### AKTIVNOST SPELEOLOŠKOG DRUŠTVA HRVATSKE

Speleološko društvo Hrvatske u Zagrebu priredilo je 11. i 12. prosinca 1954. ekskurziju u najveće i najljepše pećine Hrvatske, Cerovečke pećine kod Gračaca. Ekskurzija je bila dobro organizirana, a imala je propagandni karakter.

M. M.

### FRANCUSKA

#### NAJDUBLJA JAMA FRANCUSKE

Članovi speleološke sekcije francuskog planinarskog kluba u Grenoble-u, istražili su jamu Berger, koja se nalazi u visoravni Sornin u Vorcors-u. Jamu je otkrio Georges Berger i prvi se u nju spustio. Otvor jame je na visini od 1.460 m iznad mora. Speleolozi su jamu istražili u pet navrata. U svibnju 1953. godine, speleolozi su doprli do dubine od 103 metra, a u mjesecu lipnju iste godine do —320 metara. Nešto kasnije, u mjesecu studenom dohvaćena je dubina od —375 metara. U mjesecu lipnju 1954. godine, dobro opremljena speleološka ekipa, spustila se je na dubinu od —709 metara. Posljednje istraživanje uslijedilo je u mjesecu rujnu 1954. godine. Istraživači su doprli do dubine od —753 metra. Ekipu su sačinjavali: Georges Garby, Georges Mathien, Marc Soulas, Massieux, Petzel, Cadoux, Millandi, Pottier, Lavigne, Georges Berger, Eymas, George Marry, Gondard, Bretlon Michallet, Laffont, Alhiac, Setier, Dr. Bruhel, Brunel i Jean Juge.

B. D.

#### PLANINARSKA IZLOŽBA U ČAST 80. GODIŠNJICE PLANINARSTVA U HRVATSKOJ

Planinarsko društvo »Željezničar« priredilo je svoju prvu planinarsku izložbu 21. XII. 1954. godine, na kojoj su sekcije društva izložile svoje rezultate rada i uspjehe u vidu grafikona i mnogobrojnih fotografija. Speleološka sekcija izložila je svoje rezultate rada u periodu od 1949.—1954. godine.

Izložba je pobudila veliku pažnju građana i ljubitelja prirode.

I. M.